ESIQIE Departamento de Formacion Basica IPN
Evaluacion extraordinaria a Titulo de Suficiencia de Quimica de Soluciones

1. Se mezcla 200 mL de solucién acuosa de HNO3 al 5.76%W, (densidad =1.035 g/mL), con 250 mL de solucién del
mismo acido cuya concentracion es de 101 g soluto/ L solucién. Determina la concentracion del acido y de los
iones presentes en la solucién resultante en Molaridad . 1.0 punto

2. De acuerdo a la experiencia adquirida en el desarrollo de la Sesién No. 3 “Mezclas homogéneas y
heterogéneas”, enlista el material y describe el procedimiento para disolver una muestra sélida en un disolvente
liquido como agua o alcohol. 1.0 punto

3. Se hace reaccionar 280 mL de solucion 0.25 M de metilamina, (CHaNH2, Kb= 5.0 x10-4) con 300 mL de solucién
0.12 M de HNOg. Determina el pH inicial de cada una de las soluciones y el pH de la solucion resultante.
2.0 puntos

4. Ajusta la siguiente ecuacion quimica por el método de cambio en el nimero de oxidacion (redox) o por el método
del ion-electrén, e identifica el agente oxidante.
AsySs + Cl, + H O — H3AsO4 + H,SOs, + HCI 1.0 punto

5. Un reactor de 4 L se alimenta con 1.5 mol de Hxg y 1.3 mol de Bryg). En el punto de equilibrio a 500°C se
determina que la concentracion del HBr ) es de 0.01 mol/L. La reaccion que se efectla es:

Hag + Brayg S 2HBr(
Calcula la concentracion de las especies en el equilibrio y el valor de la constante (Kc) a 500°C. 1.0 punto

6. De acuerdoa la experiencia adquirida en el desarrollo de la Sesion No. 7 “Operaciones y procesos con
soluciones”, realiza un esquema que describa el procedimiento realizado para reconcentrar los 25 mL de la
solucién de tiosulfato de sodio. (Na2S203), de concentracion de 10 g soluto/L solucién, hasta obtener un volumen
final de 10 mL de solucién. Calcula la concentracion de la solucién reconcentrada en g/L y Normalidad.

1.0 punto

7. Un tanque cristalizador disefiado para separar el dicromato de potasio (K2Cr.07) presente en 1600 kg de solucién
acuosa que contiene 35.0% masa de K2Cr.07 a la temperatura de 80°C (CS = 61.0), se somete a enfriamiento
hasta la temperatura final de 10°C (CS = 7.0). Calcula la masa de K,Cr,O7 que cristaliza y la masa de solucién
saturada remanente si durante el enfriamiento se evapora el 10% del agua inicial. 1.0 punto

8. Se disolvié 54 g de &cido ydédico, (HIOs3, Ka= 0.17) y 82.5 g de yodato de potasio (KIOz) en suficiente agua
destilada hasta obtener 650 mL de solucion reguladora. Determina:
a) El pH de la solucién reguladora.
b) EIl pH de la solucién resultante al agregar 60 mL de soluciéon 0.18 N de KOH a 120 mL de solucién buffer.
c) El pH de la solucién resultante al agregar 90 mL de solucién 0.56 N de HCI a 230 mL de solucién buffer.

2.0 puntos
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